LLAVE ELECTRONICA

| circuito que presento en estas lineas para

su posible publicaciéon en la seccién
“Proyectos en Sintonia” consiste en una
sencilla llave electréonica confeccionada con
un unico circuito integrado que contiene 4
puertas AND.

Si analizamos la Tabla de la verdad de una
puerta l6gica AND nos encontramos que la
Unica condicion que permite tener en su salida
un nivel légico alto se da cuando todas las
entradas se encuentran a nivel légico alto.

Como se puede apreciar en el esquema
eléctrico (ver Fig.1) una entrada de la puerta
IC1/A se mantiene a nivel légico alto mediante
la resistencia R1 (suponiendo que el pulsador
P1 esta abierto, es decir que no lo hemos
presionado).

Por otro lado, suponiendo que el pulsador P2
esta abierto, el terminal 1 de IC1/A se encuen-
tra a nivel bajo y, como consecuencia, también
la salida de la puerta IC1/A (terminal 3) esta a
nivel bajo.

En el momento que se presione el pulsador
P2 en el terminal 1 de IC1/A estara presente
un nivel légico alto y, por consiguiente,
también la salida de la puerta (terminal 3)
pasara a nivel légico alto.

Continuando la descripcion podemos observar
que la salida de la puerta IC1/A esta conecta-
da a una de las entradas de la puerta IC1/B
(terminal 6).
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También en este caso la salida de IC1/B
estara a nivel l6gico bajo mientras que no
presionemos el pulsador P3.

La misma operativa de funcionamiento se
repite para las puertas IC1/C e IC1/D.

La salida de la puerta IC1/D controla el estado
del transistor TR1. Cuando esta a nivel alto lo
lleva a saturacion, lo que provoca la excita-
cion del relé.

Como se puede deducir facilmente el pulsador
P1 sirve para resetear el aparato, ya que al
introducir un nivel légico bajo en la entrada de
la primera puerta se ira propagando a las
salidas de todas las puertas. Es muy
conveniente poner este pulsador en un sitio
poco accesible.

Las resistencias R2-R3-R4-R5 sirven para que
el nivel légico alto presente en las salidas de
las puertas se vuelva a introducir en las
entradas después de dejar de presionar el
pulsador correspondiente.

Como se puede deducir de la descripcién del
esquema eléctrico la utilizacion del sistema
es bastante sencilla: Para que funcione el
dispositivo conectado al relé hay que
presionar en secuencia los pulsadores P2-
P3-P4-P5. El pulsador P1 pone a cero la
secuencia.



Fig.1 Esquema eléctrico de la llave electronica. En la parte inferior se muestra la lista completa de los
componentes utilizados para su realizacion asi como las conexiones del transistor BC547, vistas desde abajo, y
las conexiones del integrado CMOS 4081, vistas desde arriba y con la muesca de referencia orientada hacia la

izquierda.

LISTA DE COMPONENTES

R1 =22.000 ohmios C1 =100.000 pF poliéster

R2 = 22.000 ohmios DS1 = Diodo 1N.4007

R3 = 22.000 ohmios TR1 = Transistor BC.547 (NPN)
R4 = 22.000 ohmios IC1 = Integrado CMOS 4081

R5 = 22.000 ohmios RELE1 = Relé 12V 1 circuito
R6 = 10.000 ohmios P1-P5 = Pulsadores

R7 =4.700 ohmios




